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学校教育についてのアンケート結果について 

 

  早春の候、保護者の皆様には、ご健勝のことと拝察いたします。平素より本校の教

育活動の推進にご理解とご協力をいただき、感謝申し上げます。 

 さて、１２月より実施した「学校教育についてのアンケート」につきましては、多

数のご協力をいただき、ありがとうございました。また、同時期に全児童へも同じよ

うな内容でアンケートを取りました。アンケート結果をまとめたグラフとそれを基に

教職員で議論したことを踏まえ、まとめたものを次の通りお知らせいたします。 

 

記 

 

１ 結果の概要と考察 

保護者も子どもの回答で、「よくあてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」

を合わせた肯定回答率８０％以上の項目がほとんどでした。保護者からは学校へご

理解いただき、児童は学校生活になじんでいることがうかがわれうれしく思います。 

 

 本年度本校では学校経営目標に従い、「学ぶ楽しさを実感しながら、主体的に学

習する子ども」と「自他のよさを認め、ともに協力して高め合える子ども」を目指

す子どもの姿に掲げ取り組みをしました。冬休みに教職員で行った研修会議の中で、

２学期までの教育実践が保護者や子どもたちにどのように伝わっているのか検証し

ました。 

 

「学ぶ楽しさを実感しながら、主体的に学習する子ども」 

を目指した取組について 

グループワークの時間を増やし、一人ひとりが課題に向き合い主体的に学習に取

り組むことができるように授業改善を行いました。また、学習のめあてやまとめも

子どもたちが考えた言葉で記したり、黒板の言葉を写すだけではなく自分の考えを

自由にノートに書いたりタブレットにまとめたりするなど、主体的に学習に取り組

むことができるよう選択できるようにしました。 

その結果、【設問 6．わたしは、授業では、まじめに学習している。】では「よ

くあてはまる」と回答している児童が 56％（肯定回答 93％）もおり、授業に参加し

ている意識が高いことが分かりました。これは、授業中の教師の話を聞くだけの授

業から児童が中心となって活動する授業への移行が進み、児童が感じる学習の参加

度が上がったと考えられます。 

逆に、【設問 9．わたしは、授業中に自分の考えや思いをよく発表している。】

では、肯定回答が 78％と低調でした。これは、少人数の話合いの中で発言している



子と聞き手に回っている子が分かれていることを示しています。【8．わたしは、漢

字や計算など、勉強したことが身に付いている。】についは、肯定回答が 90％もあ

るにもかかわらず、昨年度同様に保護者や教員の実感はそれほど定着している感じ

ではありません。授業中でのひらめきやよい発言が、その後の確かな学力につなが

るよう仕掛けていく必要があります。また、【15．わたしは、授業で分からないこ

とは先生に質問できる。】では、43％しか「よくあてはまる」に回答できず、18％

の子どもは否定的回答になっていました。学習のつまずきを感じながら尋ねること

ができていない子がいることに、学校として積極的に関わっていこうと共有しまし

た。 

 

「自他のよさを認め、ともに協力して高め合える子ども」 

を目指した取組について 

学校全体でポジティブ行動を支援できるよう、教職員から「キラリチケット」を

発行したり、子ども同士で「あさもりの木」へ互いのよいことを記し合ったりしま

した。また、縦割り班活動を活用し、掃除、あそび、給食など異学年交流ができる

場を増やしました。 

その結果、【設問 3．わたしは、友達と仲良く過ごしている。】では 74％の子ど

もが「よくあてはまる」に回答（肯定回答 93％）し、【設問 17．先生は、自分の努

力したことを認めてくれている。】でも 71％の子どもが「よくあてはまる」に回答

（肯定回答 95％）していました。ポジティブ行動支援や縦割り班活動の効果を児童

が実感していることが分かります。活動ごとに子どもの振り返りや写真を廊下に貼

っていき、成長や頑張りを教師が文字化し視覚化することで子どもの心に残りやす

くなったのではないかと話し合いました。 

クラスでの学級会活動や係活動、代表委員会など子どもが考えた（望んだ）こと

が、議論を通して実現するという経験を経て、学校での教育活動が先生から与えら

れるものだけでなく自分たちで作っていくように考えられたらと期待します。 

 

本校の強みである地域、ボランティアとの活動について、【設問 13．】【設問 14.】

は昨年同様高評価で、肯定回答が 95％に及んでいます。子どもたちは、とても楽し

みにしており、そのありがたさも感じています。今後ともどうぞよろしくお願いし

ます。 

今回のアンケートを真摯に受けとめ、学力向上に向けた取り組みを進めるととも

に、どの子にも居場所のある「学校が楽しい」、「勉強が楽しい」、「友達が大好

きだ」と言うことのできる子でいっぱいになるよう、引き続き学校づくり、学級づ

くりに努めていきたいと思います。寄せられた意見については、しっかりと検討を

行い、旭丘小学校のよりよい学校教育の構築を図っていきます。全職員で力を尽く

していきたいと考えておりますので、ご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 今回のアンケートにかかわらず、お気づきのことがありましたら遠慮なく学校ま

でご連絡ください。 


